

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 47 (6478)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 19 апреля 1980 года
Цена 2 коп.



110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 110 дней ударного труда!

СВЕРХ НОРМЫ

«Каждому дню ленинской трудовой вахты — ударный труд» — таким девизом трудится коллектив первой бригады рудника, возглавляемый коммунистом Александром Михайловичем Кузнецовым.

У них лучший результат в цехе по выпуску готовой продукции. План трех первых месяцев года выполнен здесь на 102,1 процента. На сверхплановом счету бригады за этот же период 4300 тонн готовой руды.

Успешно несет коллектив

вахту труда и в эти преддверные дни. 2300 тонн готовой продукции выдано первой бригадой только за шестнадцать дней апреля. Высокими трудовыми подвигами готовятся отметить ленинский юбилей каждый труженник этого коллектива.

Многие тысячи тонн горной массы оплели сверхнормы машинисты экскаваторов лартгруппы Н. А. Черкасов, профорг смены А. Е. Бундин, Ю. П. Запущалов, П. Я. Озеров, И. Д. Гончаров. Все они вносят весомый вклад в успех всего коллектива.

А. АДАЕВА,
начальник БОТИЗ
рудника.

Повышение эффективности производства является одной из главнейших задач текущей пятилетки, а оно невозможно без постоянного повышения производительности труда. Вот почему с самого начала десятилетия пятилетки ежегодно всем производственным коллективам комбината устанавливаются весьма напряженные задания по повышению производительности. И в это важное дело особенно ценна инициатива самих рабочих коллективов. Какой выигрыш она дает, видно хотя бы на примере электроремонтного цеха.

Коллективу электроремонтного в этом году необходимо повысить производительность труда на 1,5 процента. Если учесть, что около 70 процентов работников цеха находится на сдельной оплате труда, становится ясно: кратчайший путь к выполнению задания по производительности — это меньшим числом работ-

НОРМЫ ВЫРАБОТКИ ОПРЕДЕЛЯЮТ РАБОЧИЕ

ников выпускать больше продукции. Именно на этот вывод и ориентировался мастер бригады по изготовлению проводов и намотке катушек Геннадий Алексеевич Зеленский, когда заговорил в своей бригаде разговор о повышении норм выработки. Его поддержали медик П. И. Маслов, а также передовые производственники, наставники молодежи оплетчица Н. Ф. Антонова и намотчица М. С. Куликова. Вынесли этот вопрос на собрание бригады и там, ввесив свою силу, решили обратиться к руководству цеха и комитета профсоюза с просьбой уменьшить нормы времени на изготовление катушек для электрооборудования на пять процентов. Выиг-

рыш это даст солидный: в течение выработки при новых нормах выработки бригада будет изготавливать дополнительно 60 катушек. Одновременно бригада Зеленовского призвала другие бригады цеха последовать ее примеру.

Все это было в начале апреля, а сейчас уже можно сказать, что инициатива бригады Зеленовского дала богатые плоды. Еще девять бригад цеха подали заявления администрации и комитету профсоюза с просьбой о пересмотре существующих норм выработки. С первого мая эти передовые коллективы будут работать по новым нормам.

С. СЕРГЕЕВ.

На правом фланге пятилетки



Коллектив модельного отделения фасоннолитейного цеха успешно несет трудовую вахту четвертого года десятой пятилетки. Здесь среди труженников, завершивших задания пятилетки, называют модельщика Виктора Яковлевича Гришина. Ударник коммунистического труда, ударник десятой пятилетки, коммунист В. Я. Гришин ведет большую общественную работу, являясь заместителем председателя группы народного контроля цеха. Проведенные народными контролерами рейды помогли коллективу улучшить хранение различных материалов и уменьшить их расход.

На снимке: В. Я. ГРИШИН.

◆ БАЛЛЬНАЯ СИСТЕМА В ДЕЙСТВИИ

ПО ВКЛАДУ КАЖДОГО

Уже второй год действует в цехах балльная система ежедневной оценки качества труда работников. И если в период внедрения системы возникли разногласия о ее значимости, эффективности, то теперь балльная система стала бесспорным помощником в выявлении нерадивых, нарушителей трудовой и технологической дисциплины. Вместе с тем она повысила авторитет передовых рабочих, способствовала повышению общественной активности трудящихся.

А что говорят сами производственники, что дает им сегодня система оценки качества труда? Как осуществляется она в трудовых коллективах, насколько велика ее эффективность в производстве? С этими вопросами мы обратились к некоторым работникам

ЛПЦ № 4.
Председатель комитета профсоюза ЛПЦ № 4 В. В. Вафно:
— В нашем цехе система ежедневной оценки качества труда работников действует с января прошлого года. При внедрении системы встречались ряд трудностей.

Некоторые мастера производственных участков проявляли формальный подход к введению итогов. В цехе была проведена большая разъяснительная работа. На собраниях много говорили, спорили об этой системе. А теперь можно с уверенностью сказать: «Да, система нам помогает в выполнении и производственного задания, и социальных обязательств».

Оценки выставляются в конце каждой смены мастером или бригадиром совместно с партгруппой и профкомом. На собраниях или участках бригады и отделы коллективов доводят до сведения трудящихся оценки качества труда, обязательно объясняют причины [Окончание на 2-й стр.]

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На металлургическом заводе «Криворожсталь» выполнен рабочий проект на установку конуса засыпного аппарата доменной печи. Механизм состоит из электродвигателя и двух последовательно соединенных червячных редукторов. Выходной вал последнего соединен непосредственно со shaftной частью большого конуса. Вращение от электродвигателя передается на большой конус во время его опускания. Максимальный угол поворота большого конуса 150°.

для предотвращения образования прогара между контактными поверхностями чаши и большого конуса и способствует увеличению срока службы большого конуса засыпного аппарата.

На Новокирвожском горно-обогатительном комбинате предложено в хвостовой части алломашины на расстоянии 1200 мм ниже верхнего уровня стенок вакуум-камеры приварить металлургический лист. В результате скопления просыпи в образовавшейся емкости создается естественное уплотнение агломашины.

Внедрение предложения позволяет улучшить эксплуатационные условия коллекторов, уменьшить вредные просыпы, сократить износ стенок вакуум-камер.

На Ингулецком горно-обогатительном комбинате предложена матрица для изготовления манжетов гидравлических домкратов грузоподъемностью 12 тонн.

В гидравлических домкратах для уплотнения, предохраняющего смазывающую жидкость от вытекания, применяли резиновые манже-

ты, которые в процессе эксплуатации приходили в негодность из-за разъедания их маслами.

Предложена матрица для изготовления манжетов, состоящая из двух фигурных частей, полость между которыми заполняют сырой маслястойкой резиной. После варки матрицу разъединяют и вынимают манжет, который устанавливают в домкрат.

С внедрением предложения увеличилась производительность гидравлических домкратов.

Обзор подготовлен инженерами ОНТИ комбината.

На сутки раньше

Позавчера во второй половине дня травиальной линия № 2 во втором листопркатном цехе, перекочевав со стенда, прочно встала на свое законное место. Закончена работа, продолжавшаяся почти полгода.

До конца 1978 года отделение велась прежними методами: заменяли одну за другой все пять ванн линии. Нарушалась герметичность швов и стыков, появлялись течи, которые приводили к ускоренному износу оборудования. Новый метод замены устраняет все эти негативные явления и, значит, позволяет в конечном счете добиться большего производства: ведь сокращается объем и число текущих ремонтов. Да и условия работы травиальщиков становятся лучше. Экономическая выгода нового метода по сравнению с прежним достигает нескольких десятков тысяч рублей.

Сама надвижка линии заняла менее двух с половиной часов. Но до этого пришлось проработать колоссальную работу. На предстоящем пути движения восьмисоттонной машины стометровой длины были расположены капитальные коммуникации. Их пришлось демонтировать, собрать временные. И все это сделать без остановки действующего оборудования! Массу творческой выдумки, находчивости проявили энергетики цеха во главе с А. М. Калачевым. Самоотверженно работали слесари И. Т. Горб и электросварщики Е. И. Егоров и Л. С. Чупрун. Большую помощь в течение подготовительного этапа оказали механики цеха В. Д. Петринин и мастер-механик травиальной отделения А. А. Ретивых, помощник начальника цеха по механизированному П. Д. Воеводин... Участников сложной и ответственной работы можно назвать множеством. По сути дела, весь коллектив цеха так или иначе участвовал в подготовке к ответственнейшему делу.

Конечно, свою роль сыграл и опыт предыдущей надвижки, когда в конце 1978 года аналогичным способом заменили третью травиальную линию. Правда, она была на 20 метров короче и значительно легче. Но опыт безусловно пригодился. Учили просчеты, взяли на вооружение творческие находки. И результаты сказались. Предыдущую замену проводили за пять суток. Нынешняя планировалась на такой же срок. А на деле уложились в четверо суток.

Надвижка линии венчала огромную работу коллектива прокатомонтажников и представителей Восточного защиты, коллектива второго листопркатного. Споры и добросовестно выполнен монтаж линии, кладка ванн, торкретирование. 17 апреля во второй половине дня новая линия была заполнена кислотой. Начался самый последний и ответственный момент: экзамен на качество всех выполненных работ. Если он будет выдержан отлично — новая линия прослужит значительно дольше прежней.

Произведя надвижку травиальной линии, коллектив второго листопркатного цеха досрочно выполнил один из основных пунктов своих социалистических обязательств в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина. Показательно, что в течение всех четырех суток надвижки коллектив травиального отделения работал с высоким уровнем производства.

Л. ПОЛЯКОВ.

ЛЕКТОРЫ ОТВЕЧАЮТ НА ВОПРОСЫ

Состоялась пресс-конференция лекторской группы общества «Знание» по теме «Ленинская внешняя политика и современность». Ее открыл и вел заместитель секретаря паркома комбината С. С. Кирилук. Во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе собрались активисты общественных организаций комбината, лекторы, пропагандисты и политинформаторы, рабочие и активисты стеной печати, рабочие и служащие.

Различные аспекты внешней политики нашей партии осветили кандидат исторических наук, лектор-международник В. И. Меркулов и доцент кафедры истории КПСС горно-металлургического института кандидаты исторических наук В. С. Пазников и Н. А. Крылов, заведующий отделом культуры горисполкома член общества «Знание» В. С. Резников.

С. КУЛИГИН.

Подведены итоги смотра по механизации тяжелых ручных и трудоемких работ и конкурса на лучшее изобретение и рационализаторское предложение по сокращению ручного труда, механизации и автоматизации производственных процессов за 1979 год.

В ходе смотра в минувшем году было подано 1853 предложения, из которых рассмотрено и принято к реализации 1177, внедрено в производство 1254. Использование предложений позволило высвободить от тяжелого ручного труда 150 человек, сократить трудозатраты на 83 043 человеко-часа и получить общий экономический эффект в сумме 1589 тысяч рублей. Кроме того, увеличился выпуск продукции, сократились простои оборудования, снизились непроизводительные расходы.

Рассмотрев итоги смотра за 1979 год, управление, профсоюзный комитет, советы НТО и ВОИР комбината решили первую премию не присуждать, так как ни один из цехов не выполнил условий смотра в полном объеме.

Две вторые премии присуждены коллективам горно-обогатительного производства и управления пред-

приятиями жилищно-коммунального хозяйства, две третьих — коллективам ЛПЦ № 3 и ЦРМП № 1. Коллективам мартеновского цеха

Завершающая фаза

Смотр по механизации и автоматизации трудоемких производственных процессов

№ 2, кузнечно-прессового, ЛПЦ № 5 и 7 и управления ЖДТ присуждены поощрительные премии.

Премии также присуждены авторам рационализаторских предложений, которые по механизации и автоматизации производственных процессов признаны лучшими. Это такие предложения, как «Установка систем сопровождения листов на агрегатах резки № 7—3 с целью полной ликвидации ручной сорти-

ровки холоднокатаного металла» (первая премия); «Автомат обрезки ночных ваз и миски 02005» и «Способ очистки кривокожных полувагонов от остатков угля» (вторые премии); «Вибрационная разгрузка железнодорожных думпкаров на приемных бункерах ПУ-114 участка усреднения концен-

результаты смотра-конкурса могли быть значительно выше, если бы во всех цехах ему уделялось должное внимание. В ряде цехов смотровые комиссии работали в 1979 году слабо — в мартеновских № 1 и 3, например, в ЦРМП № 2, цехе подготовки составов, ТЭЦ, механическом цехе, фасоннолитейном, автотранспортном, подготовки производства.

Экономическая эффективность конкурсных предложений была низкой в огнеупорном производстве, колпачном цехе № 1, листопрокатном № 4 и некоторых других, где средняя экономия составила 0,5—0,6 тысячи рублей на одно предложение.

В нынешнем году — последнем году десятой пятилетки — смотр по механизации и автоматизации производственных процессов вступил в свою завершающую фазу. Необходимо всемерно активизировать работу в коллективах всех подразделений комбината по привлечению трудящихся к участию в смотре.

Л. РАТЬЕВ.

ПО ВКЛАДУ КАЖДОГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ны снижения оценок у того или иного рабочего. С внедрением системы появилась возможность объективнее оценивать вклад в общие достижения коллектива по результатам как одной смены, так и более длительного периода — месяца, квартала, даже года.

В разговор вступает старший мастер бригады № 4 Александр Васильевич Какутнев:

— Балльная система помогает не только вести контроль за работой каждого рабочего в течение длительного периода, она и помощник в социалистическом соревновании. Например, у соревнующейся с нами бригады № 3 за март была оценка «3». В бригаде были допущены грубые нарушения технологической дисциплины. А во второй и первой бригадах за этот же период было проведено по три смены с наивысшим производством. По оценочным показателям мы можем наблюдать, как работают соревнующиеся бригады.

Старший нагревальщик Геннадий Константинович Селиванов говорит:

Система стала своего рода школой профессионального мастерства. Положительные плоды балльной системы особенно ощущаем на себе мы, рабочие. Эта система стала своеобразным критерием рабочей чести. Ведь ни один проступок, будь то нарушение технологической дисциплины или трудового, общественного порядка, не остается незамеченным. Вот, например, был такой случай. Один из нагревальщиков допустил халатность в работе: из печи подали холодный металл. В результате брак — 7 тонн. Десять минут стоял стан, а это значит, недопаны почти 100 тонн проката. Этот случай мы обсудили на сменном-встречном собрании. Поговорили с нерадивым нагревальщиком о чистоте, по-работному. И главное во всей этой истории то, что рабочий исправился. Все дальнейшие оценки качества его труда были только высокими.

Иван Васильевич Клыков, секретарь партбюро цеха:

— Под влиянием системы оценки качества труда каждого рабочего повысилась общественная активность. Нам стало значительно легче проводить какие-либо мероприятия, собрания. Взять, к примеру, сменном-встречные собрания. Полтора года назад сто процентная явка рабочих на эти собрания немало удивила бы нас. Сейчас это стало вполне привычным. И если первое время отдельные рабочие посещали сменном-встречное собрание только из нежелания получить отрицательный балл, со временем посещение собраний вошло в привычку. А теперь они стали приходить на них не пассивными слушателями, на собраниях сами рабочие говорят о том, что их волнует, вносят свои предложения, принимают решения.

Беседу записала Т. ТРУШНИКОВА.



ФОТОРЕПОРТАЖ С ТОРЖЕСТВЕННОГО СМЕННО-ВСТРЕЧНОГО

Во всех цехах проходят торжественные сменно-встречные собрания, посвященные знаменательной дате — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сегодня наш рассказ об одном из таких собраний.



15 апреля. Празднично украшенный красный уголок цеха ремонта металлургических печей № 1. На стенах — рапорты коллектива о выполнении социалистических обязательств, принятых к этой знаменательной дате. С хорошими трудовыми успехами подходят к дню празднования 110-летия со дня рождения В. И. Ленина труженики цеха. План ремонта сталеплавильных агрегатов выполнен ими на 111,8 процента, при обязательствах 105,5. Десять мартеновских печей, вместо восьми по обязательствам, отремонтированы с заводским Знаком качества. Красочные «Молнии» извещают о награждении почетной Ленинской грамотой бригады огнеупорщиков В. Н. Феофанова, о новом достижении на ленинской вахте в честь 110-й годовщины звена, возглавляемого Ю. Н. Харитоновым. Это в их честь вывешена их коллективная почетная Ленинская грамота.

Сюда, в красный уголок цеха, собираются участники торжественного сменном-встречного собрания, посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Среди них ветераны труда, лучшие огнеупорщики цеха Владимир Михайлович Филиппов, Михаил Петрович Нечипор, молодые рабочие. Здесь же один из лучших в цехе бригады огнеупорщиков А. А. Султанова и З. А. Ибрагимова. Работая накануне собрания на ремонте 26-й мартеновской печи, эти коллективы перекрыли норму выработки на 60 процентов.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ



Среди почетных гостей — бывший работник цеха, ветеран Магнитки Николай Александрович Изюмов.

В красном уголке царит оживление, на лицах рабочих — радость. Но вот зал захватывает звучит живой голос Ленина. Проникновенные слова вождя близки и дороги каждому.

«Ленин — красное знамя бессмертных идей, Ленин — вера, надежда и счастье людей» — этими словами начинают молодые рабочие цеха литературную композицию, которая очень тепло принимается собравшимися.

Торжественное сменном-

встречное собрание, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, открывает председатель комитета профсоюза И. А. Бакетов. Сообщив о том, что на собрание пришли передовики производства, он приглашает их занять почетные места в президиуме. На сцену приглашаются кавалер ордена Ленина, рабочий цеха М. А. Дробнич, лучший бригадир огнеупорщиков ЦРМП № 1 ударник коммунистического труда В. П. Кушнир, лучший огнеупорщик цеха Л. Д. Керимов, выполнивший задание пятилетки еще в августе прошлого года, другие передовики производства.

Председатель собрания И. А. Бакетов поворит о великом наследии В. И. Ленина, о его бессмертных идеях, о том, что советские люди свято чтут память вождя. Рассказывает о лучших рабочих цеха, удостоенных высокой награды Родины — ордена Ленина, об ударниках коммунистического труда, внесших свой достойный вклад в дело выполнения обязательств, принятых к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В канун этого праздника партийная организация пополнилась еще одним коммунистом — это бригадир комсомольско-молодежного коллектива Н. А. Потягунов. Он и его товарищи, встав на ленинскую трудовую вахту, добились больших успехов.

Труженики цеха пришли приветствовать пионеры подшефной школы № 12: «Пусть наши отряды с бригадами рядом шагают в едином строю». — говорят юные ленинцы. Телесными аплодисментами встречают труженики цеха выступление ребят. Ветераны труда вручают памятные значки пионерам.

Слово предоставляется

начальнику цеха Ф. А. Мухаметзянову. Он говорит о трудовых победах рабочих цеха на юбилейной вахте. За первый квартал этого года цехом проведено 33 больших холодных ремонта, за счет сокращения продолжительности которых сэкономлено 287 пече-часов. В цехе выбрано и повторно уложено в кладку более 9 тысяч тонн огнеупорных материалов, что дало возможность сэкономить свыше 22 тысяч рублей. Ф. А. Мухаметзянов отмечает, что сегодня главная задача рабочих цеха — внедрить блочную кладку верхнего и нижнего строения мартеновских печей, механизировать многие работы.

Он поздравляет с наступающим праздником трудящихся цеха, вручает почетные Ленинские грамоты лучшим рабочим цеха.

А впереди у рабочих бригады № 1, в которой заканчивается торжественное сменном-встречное собрание, новая трудовая смена, одна из последних на трудовой вахте в честь юбилея В. И. Ленина. Им предстоит закончить ремонт печи № 26 и приступить к ремонту мартеновского сталеплавильного агрегата № 2.

Т. ГЕРАСИМОВА.

На снимках: на торжественном сменном-встречном собрании; начальник цеха Ф. А. Мухаметзянов вручает почетную Ленинскую грамоту бригадир огнеупорщиков В. П. Кушнир; ветеран цеха Н. А. Изюмов вручает ученице школы № 12 Любовь Запускаловой памятный значок; приветствие пионеров подшефной школы; В. З. Киселев, А. А. Логачев, Е. Н. Петеляк, С. З. Мерзина, А. А. Султанов, В. П. Кушнир, Я. Д. Керимов, А. М. Филиппов, В. Н. Тонарев, награжденные почетными Ленинскими грамотами.



НА РЕМОНТЕ ДОМНЫ № 9

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕЛОМА

... В свое время, на реконструкции второй домны «Комсомолецки», эта бригада домнаремонтников была комсомольско-молодежным коллективом. Руководил им Федор Горейнов. Монтажники работали отлично, их имена знала вся стройка. На реконструкции домны молодежный коллектив заслужил прочную репутацию передового. Но время идет. Федор Горейнов стал уже Федором Петровичем. Изменился состав коллектива. «Вырос», стал мастером по сварке бывший комсомолец молодежного коллектива Иван Филиппов. В бригаду пришли новые люди. Но звание сильнейшей за ней осталось. В первом управлении Уралдомнаремонта бригаде Горейнова по-прежнему поручают наиболее важные и ответственные дела. Как, например, на ремонте десятой домны. Сюда монтажники Ф. П. Горейнова пришли позавчера и сразу приступили к важной работе. Им предстоит смонтировать смеситель воздуха и газа, эжектор. Сложность в том, что коллектив цеха металлоконструкций подвел ремонтников, не успев к началу монтажа смесителя изготовить для него площадку. Срочно пришлось искать выход из положения, а на это понадобилось время. Время, которого на ремонте домны ни у кого нет в избытке. И теперь бригада Горейнова сама смонтирует изготовленную ею площадку, а потом уже возьмется за сборку смесителя. Несмотря на задержку с этой операцией, руководители первого управления УДР спокойны: они уверены, что и на этот раз, в сложнейшей ситуации, надежный коллектив, руководимый одним из лучших бригадиров управления, не подведет.

Одновременно с этим коллектив участка, возглавляемый Г. А. Щербининым, ведет работы на других объектах сложного газозащитного хозяйства домны. Ему поручено, например, смонтировать установку по удалению пыли из межкомнатного пространства. Установка позволит серьезно улучшить состояние воздушного бассейна и комбината, и города. Правда, монтажники УДР № 1 подводят коллективы цехов управления главного механика комбината: срываются поставки на объект задвижек, другого нестандартного оборудования. Ритм монтажа постоянно срывается, а это недопустимо: монтаж установки должен быть закончен не позднее, чем ремонт домны. Коллектив участка Г. А. Щербинина намерен уложиться именно в эти сроки, но надо обеспечить ему четкую работу.

Не может не вызывать тревоги положение, которое продолжает сохраняться на важнейшем участке ремонта — шахте печи. Незапланированный «козел», обнаружившийся внизу шахты, резко осложнил положение ремонтников. Поскольку это препятствие обойти невозможно, его нужно убрать. А вот это-то и оказалось самым трудным. Строительный «козел» не поддается никаким обычным средствам. С большим трудом удается отрывать от него кусочки резкой. Пробовали даже «рвануть»... Короче, ломка шахты печи

все еще не была позавчера закончена. Угроза значительного отставания нависла над всем коллективом ремонтников. Как выжить из положения? Чтобы не стоять в ожидании фронта на шахте, решено одновременно с разрушением «козла» начать демонтаж холодильников: их ведь 250, и на ломку тоже понадобится немало времени. К вечеру 17 апреля к демонтажу холодильников приступил коллектив во главе с прорабом УДР № 1 В. А. Акбулатовым. Учитывая сложность ситуации, коллектив намерен не просто уложиться в график, но сделать все возможное, чтобы выиграть время. Впоследствии этот выигрыш предполагается сделать еще более весомым, чтобы в итоге закончить ремонт в намеченные сроки. Удастся ли коллективу В. А. Акбулатова выполнить поставленную перед ним задачу?

Лучше положение на некоторых других участках ремонта. На заседании общественного штаба, состоявшемся позавчера, была отмечена хорошая работа коллектива участка В. В. Пикалова из первого управления Уралдомнаремонта. Он отличился на выполнении суточного задания. Коллектив ведет работы на воздухопроводе горячего дутья. Задание важное, сроки на его выполнение отведены жесткие. Результаты работы коллектива во главе с В. В. Пикаловым за восьмье суток ремонта показывают, что люди здесь хорошо понимают ответственность возложенную на них задачи.

К сожалению, это лишь один из немногих коллективов, представляющих управление № 1 треста Уралдомнаремонт, справляющийся со своими заданиями. Коллективы многих других участков, судя по результатам их работы, с меньшей ответственностью подошли к делу. Об этом говорилось на заседании общественного штаба. Об этом говорят и сами руководители управления. На недостаточную подготовку коллектива к предстоящей кампании указывают и другие примеры. Далеко не на каждом ежедневном заседании общественного штаба ремонта называют имена победителей соревнования. Нередко бывает, что, как это было позавчера, отмечают лишь чью-то хорошую работу, а больше говорят об отставании и отстающих. К сожалению, не всегда на высоте оказываются коллективы цехов управления главного механика комбината. Часты срывы поставок на объект нестандартного оборудования. Говорить о безответственности коллективов цехов УГМ нельзя — они делают все возможное, чтобы своевременно выполнить каждый заказ. Очевидно, задержки вызваны другим: одновременно с изготовлением оборудования для ремонта домны коллективу УГМ пришлось работать над заказами для целого ряда других ремонтных. Успешно выполнить такую задачу коллективу оказалось не по силам...

Сегодня на ремонте домны начались 18-е сутки. А график отводит на выполнение ремонта 18 суток. Судя по всему, на площадке близится момент перелома. Кто первый обгонит время?

Ю. СКУРИДИН.

Недавно нашими гостями были члены литературного объединения «Светунец» из Челябинска: А. Комиссаров — рабочий завода им. С. Орджоникидзе, Л. Болдин — инженер проектного института, Г. Вагин — с радиозавода, С. Семянников — с предприятия по ремонту медтехники, А. Тавровский — с Челябинского металлургического завода. Представляем стихи гостей нашей редакции.



Памятник Ленину.
Фото Н. Нестеренко.

Александр ТАВРОВСКИЙ Города

Есть в городах родное сходство.
И пусть, товарищ мой,
Один провинцией зовется,
Столицей другой.
Пусть все в них будет непохоже,
Дома, огни, вода,
Побудки, вечера — и все же
Ложки города-
Пусть реки разные, как лица,
Их делят пополам,
Чтоб, покидая их, разлиться
По долам и полям.
Но в час, когда, как ветер птицу,
Сожжет меня беда,
Из рек своих дадут напиток
Родные города.

Леонид БОЛДИН

Танк

На «Комсомольской» танк стоит
Из броневой уральской стали,
Его в годину трудных бит
В цеху рабочие ковали.
Они среди жгучих холодов
Ни благ, ни званий не искали,
Когда стояли у станков
И на полу цементном спали.
Их фото — крохи в деле том,
Не все, видать, стране виднее...
Лжат неброско под стеклом
В открытом заводском музее.
Через отеческий порог
Они открыто в мир входили,
Какой же им достался срок
Нечеловеческих усилий!

Есть откровенные минуты.
Тогда особенно нужны:
Деревни запах брашно-мутный,
И смолянистый скрип сосны,
И крик тревожный дикой птицы
У застоявшейся воды,
Берез высокие светлицы,
Пыль золотая лебеды.

Тут сердцу вдумчиво и просто.
Здесь жил мой дед — простой
кузнец.
Здесь дом стоял добротный,
рослый —
Его большой семьи венец.
В его руках уменье жило.
Он так любил родной простор,
Что и откованное шило
Не иступилось до сих пор.
Чтоб помнил я зрачки проталин,
Чтоб говорили, честь храня,
— Ладнее, чем Михайло Болдин,
Никто не подкует коня.
Когда прошли в тяжелых росах,
Но слышно — отдает в висках,
Как молот, будто вещей посох
Еще стучит в его руках.

Сергей СЕМЯННИКОВ

Когда тебе нет даже тридцати,
А врач в больнице ставит перед
фактом,
Что дело может кончиться
инфарктом,
Если не бросишь сочинять стихи.
Какое уж здесь к черту
вдохновенье!
Неделями
ни слова, ни строки.
Живешь, забыв бывшие мятежи.
Обходишь споры. Пьешь свои
лекарства.

Как церковь, отдален
от государства
Под куполом смирения души.
Внутри тебя покой и тишина.
И даже появляется мыслишка:
«Да, у тебя всего одно сердчишко.
И жизнь тоже, как у всех, одна.
А ты, словно последний идиот,
Отдал ее сомнительной забаве,
Не зная сам — к известности
и славе...
Или к инфаркту это приведет».
Но как в себе поэта ни глуши,
Рванет внутри тебя однажды
что-то!
И теплые бы доброты
до блокнота:
Предупредить взрыв вспыхнувшей
души...

Александр КОМИССАРОВ

Вьюга пляшет на крыльчке,
С громким воем рвется в сени.
Хорошо зимой у печки
Греть озябшие колени,
Слушать бряканье ухвата,
Отрешиться, позабыться.
И, склонившись виновато,
К телой печке прислониться.
Мол, прости меня, родная,
Что бываю редко дома,
За делами забывая
Все, что с детства мне знакомо.
Вьюга стихнет на крыльчке,
Не найдет в сенях спасенья,
Хорошо от доброй печки
Получить тепло прощенья.

Воды зеленое стекло.
Пожухлый лист на стылой ветке.
Рябины красные розетки.
Вокруг и тихо, и светло...
Вокруг и тихо, и светло.
Вот если б Сивку-Бурку свистнуть,
Его бока ногами стиснуть —
И ускакать в свое село!
И ускакать в свое село,
Где у соседского Лукьяна
Жела, царица-Несмеяна...
Лукашке сроду так везло!
Лукашке сроду так везло,
А ведь она меня любила.

Да погнала в дорогу сила —
И я ушел себе назло.
И я ушел себе назло,
А из окошек у Лукьяна
Глядит с укором Несмеяна.
...Вокруг и тихо, и светло...

Григорий ВАГИН

Спокойно море у причала,
Лишь слышен чаек переключ.
Начать бы жизнь свою сначала —
Я в ней так много не постиг.
Чтобы напрасные маршруты,
Как русла речек, изменить.
И все порожные минуты,
Как гильзы, порохом набить.

...
Меня заждался одинокий дом.
Он снова в май сиреневый оделся,
Где мать, тоскуя, молча под окном
Глядит на внуков — в собственном
детство.
От этого в душе моей светлей,
И нет пути с рождения дорожке,
Когда иду я голубою рожью
К родному дому, к матери своей.

...
По звездной дороге
Домой возвращаются птицы.
Под ними лежит
Непроглядная жуткая мгла.
И мне, как всегда,
В эту пору подолгу
не спится,

Я чувствую силу —
Своих два упругих крыла.
Я словно лечу
Над своею землей
невоспетой,

Над хмурью лесов
И над звездной хрипящих морей.
Хоть звезды горят порою
Так ярко горят над планетой,
Но тихих рассветов
Я что-то не вижу на ней.
Травинки гудят
Поезда на всемирных дорогах,
Качают ветра
Уходящие в рейс корабли.
И кто-то дошел
До желанного, с детства, порога.
А кто-то еще
От намеченной цели вдали.

9 Мая

Учитель наш
Принес большущий глобус
И объяснил,
Крутив его рукой:
«Здесь мы живем,
А это, дети,
Полюс».
И взгляд его
Наполнился тоской.
О чем он тосковал —
Мы не спросили.
В тот день и нас
Учитель не спросил.
Он видел вновь
В пожарищах России
И снова
Врукопашную ходил,
В конце урока,
Прежде чем проститься,
Сказал, повысив
Голос свой слегка:
«А все ж земля
Не так и велика,
Шаг в сторону —
И можно
Оступиться».

НОВОСТИ

На сцене — увлеченные артисты

Состоялся городской смотр художественной самодеятельности Дворцов культуры, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Интересные, яркие программы представили многие коллективы. Но лучшей была признана программа, которую показали на смотре самодеятельные артисты левобережного Дворца культуры металлургов.

В ней приняли участие вокальный ансамбль (руководитель Л. Е. Анищенко), детский хор (руководитель Н. Т. Хабирова), оркестр народных инструментов (руководитель Н. В. Мурзин), оркестр баянистов (руководитель Н. В. Хоменко), танцевальный татаро-башкирский коллектив (руководитель Р. Т. Мустакова), вокально-инструментальный ансамбль «Маллитон» (руководитель А. С. Ерыкали), детский танцевальный коллектив (руководитель З. И. Маркова), ансамбль гитаристов (руководитель С. В. Грачев). Жюри отметило хороший подбор произведений, удачное построение всей программы, которая по содержанию была подчинена ленинской тематике, высокий уровень исполнительского мастерства. Второе место присуждено объединенной программе Дворцов культуры имени Ленинского комсомола и имени Серго Орджоникидзе. Третье место заняла программа Дворца культуры метизно-металлургического завода.

С. МИШАРИНА,
зав. художественным отделом левобережного ДКМ.

Ленинская неделя

С 7 по 14 апреля в листопрокатном цехе № 4 проходила ленинская неделя, посвященная юбилею вождя.

Организовали и провели эту неделю для дружки цеха работники Дворца культуры имени Серго Орджоникидзе. В течение этой недели в гости у листопрокатчиков побывали члены Союза журналистов СССР участники фотоклуба «Металлурги» Е. С. Карлов, самодеятельный художник С. И. Федосихин, артисты Московского театра. Лектор общества «Знание» А. И. Феногенова прочла лекцию «Ленинская политика — политика равенства и дружбы народов», об образе Ленина в кино рассказала заместитель директора Дворца культуры имени Серго Орджоникидзе М. Я. Соболев. Интересно прошел и вечер, на котором листопрокатчики чувствовали своего товарища по труду кавалера ордена Ленина вальцовщика стана «2500» горячей прокатки Н. И. Александрова.

Ж. ЛЕОНИДОВА.

В ОТ уже больше года при ДСО «Труд» ММК работает секция спелеотуризма. Совместно со спелеологами городской секции нами было исследовано более десятка пещер Урала. Команда неоднократно выступала на первенстве Башкирии и Челябинской области, являлась организатором нескольких спелеоэксспедиций. Но, пожалуй, самой интересной экспедицией является последняя. В горах Башкирии в феврале этого года нашей секцией была организована экспедиция в одну из глубочайших шахт Урала «Пропащую Яму». Помимо наших спелеологов в экспедиции принимали участие спортсмены из Киева, Новомосковска, Нижнего Тагила.

С самого начала у нас появилось множество трудностей. Дело в том, что рядом с шахтой «Пропащая Яма» (глубина которой 85 метров, а длина горизонтальной части 450 метров) находится в 70 метрах вход в совершенно ледяную шахту «Медвежий колодец». И уже не одно поко-

ление спелеологов волнует вопрос: существует ли соединение между шахтами, куда оно ведет, и какие размеры имеет вся подземная система. На протяжении десяти дней одновременно шла работа в обеих шахтах. В шахте «Медвежий колодец» мы работали двумя группами. Первая группа работала в западной части шахты. Эта группа, удрученная скалолазными, под руководством начальника экспедиции С. Лисицкого, в течение четырех

дней в «Пропащей яме», одна группа сменяя другую, наносила на карту все новые ходы пещеры, totaling 300 метров кинолентки. Работа по соединению шахт велась не только в «Медвежем колодце», но и в «Пропащей яме». Итогом этой экспедиции явилось то, что ее участникам удалось претворить многолетнюю мечту многих спелеологов. А произошло это так.

ОТКРЫВАТЬ ТАЙНЫ ЗЕМЛИ

Близился конец экспедиции, почти все снаряжение подземного лагеря уложено в транспортные мешки. Мы уже совсем потеряли надежду, что шахты соединятся. Но вдруг мы услышали стук пиде-то под ногами и начали разбирать камни. Через некоторое время можно было уже разговаривать с исследователями «Медвежьего колодца». Огромный каменный вал, разделявший две шахты, был разобран в течение пяти часов. Холодное дыхание проникало из ледяной шахты. Через небольшой проход по одному к нам выбрались четверо ребят.

Суммарная длина ходов обеих пещер превышает 3000 метров. Несомненно, что это самая сложная подземная система на Урале, ей дано название «Сын-

на примет участие в экспедиции в глубочайшую шахту Урала «Сумган-Кутук», длина которой достигает 8000 метров, а глубина — 140 метров. В мае нынешнего года нам поручена организация областного слета, он будет проводиться в районе «Горного ущелья» на скале «Чертов палец».

Сейчас в нашей секции проводится набор новых членов. Желающие могут обратиться по адресу: проспект К. Маркса, дом 189, телефон 7-36-57.

В. АМЕЛЬЧЕНКО,
председатель секции спелеологов ММК, газщик коксового цеха № 2.

На снимке: в пещере. Фото автора.



На важную тему

В красном уголке третьего маргеновского цеха на сменно-встречном собрании состоялась конференция «Ленин о коммунистической нравственности».

Перед началом ее стале-плавильщики смогли познакомиться с тематической выставкой книг, литературой по ленинскому наследию. С ролью ведущего конференции хорошо справился начальник смены Н. Н. Павлюк. Активное участие в обсуждении поставленных вопросов приняли многие труженники второй бригады. Так, машинист разливочного крана В. А. Скребок интересно рассказал о сущности коммуни-

стической и капиталистической нравственности, разливщик А. А. Воронин на примере членов своей бригады показал, как воплощаются в нашей стране заветы Ильича учиться и работать. «Труд как источник нравственности, твое отношение к труду», — эти вопросы хорошо раскрыл своим выступлением машинист разливочного крана А. С. Толпий. Это не первое интересное мероприятие, которое проводится для труженников цеха работниками цеховой библиотеки совместно с общественными организациями.

Ж. КУЗЬМИНА.

ТВ

СУББОТА, 19 апреля

Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.00. «Для вас, родители». «Семья Ульяновых». Передача 2-я. 9.30. «Хожение по мукам». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 13-я серия — «Хмурое утро». 10.45. «Движение без опасности». 11.15. «Тираж «Спортлото». 11.30. «Образ Ленина в изобразительном искусстве». 11.55. «Путевка в жизнь». 12.40. Фильм — детям. «Дым в лесу». Художественный фильм. 13.30. «В мире животных». 14.30. «Сегодня в мире». 14.45. Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.20. «Дневник субботника». 15.30. Кубок Швеции по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 17.30. «9-я студия». 18.30. «Дневник субботника». 18.40. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Ленин в 1918 году». Художественный фильм. 20.30. «Время». 21.05. Концерт мастеров искусств, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 22.50. Новости.

Двенадцатый канал
9.00. Программа мультфильмов. 9.30. Концерт заслуженного шахтерского ан-

самбля песни и танца «Донбасс». 10.25. Фильм — детям. «Надиф-Аист». Телевизионный художественный фильм. ЦТ. 11.35. «Русская речь». 12.05. Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.35. «Выбор варианта». Телевизионный документальный фильм. 13.30. «Мамина школа». 14.00. Концерт. 14.30. «Шахматная школа». 15.00. «Жизнь науки». 15.30. Встреча с писателем Ю. Нагибиным в Концертной студии Останкино. 16.55. «Пармы древние напевы». 17.10. Кубок европейских чемпионов по хоккею на траве среди женских команд «Андижанка» (СССР) — «Стад-Франсе» (Франция). 2-й тайм. «Челмсфорд-Лейдис» (Англия) — «Гроссфлотбекер» (ФРГ). 2-й тайм. 18.20. В. Черныш. «День приезда — день отъезда». Фильм-спектакль. 20.45. «О балете». 22.00. Челябинские новости. Специальный выпуск, посвященный Всесоюзному коммунистическому субботнику. 22.15. «Почта программы «Здоровье». 23.00. И. Брамс — Четвертая симфония. 23.40. «Время по солнцу». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 апреля
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. «На зарядку становись». 9.05. «Будильник». 9.35. «Служу Советскому Союзу!». 10.35. «Здоровье». 11.20. Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50. «Наука и

техника». Киножурнал. 12.00. «Сельский час». 13.00. «Музыкальный киоск». 13.30. К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм по повести В. Пановой «Спутники». 3-я серия. 14.35. Сегодня — День советской науки. 15.30. «Клуб кинопутешествий». 16.30. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину, в Кремль». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Встреча 3-я — «Надо мечтать». 17.30. «Международная панорама». 18.15. «От всей души». Встреча с коллективом Ленинградского производственного объединения «Кировский завод». 20.30. «Время». 21.05. «По вашим письмам». 21.50. Кубок европейских чемпионов по хоккею на траве среди женских команд «Андижанка» (СССР) — «Стад-Франсе» (Франция). 2-й тайм. «Челмсфорд-Лейдис» (Англия) — «Гроссфлотбекер» (ФРГ). 2-й тайм. 23.00. Новости.

Двенадцатый канал
ЦТ. 11.00. «Путь в науку». Телевизионный документальный фильм. 11.30. Концерт. 12.00. «АВВГДейка». 12.30. «Очевидное невероятное». 13.30. «Что? Где? Когда?». 14.30. Кубок европейских чемпионов по хоккею на траве среди женских команд «Андижанка» (СССР) — «Челмсфорд-Лейдис» (Англия). 15.40. «Встречи по вашей просьбе». 16.40. «Пять

Сборная команда СССР по тяжелой атлетике в гостях у строителей олимпийских объектов. 18.10. «Для вас, родители». «Семья Ульяновых». Передача 2-я. 18.40. Л. Толстой — «Детство». Телевизионный многосерийный спектакль. Часть 1-я. 20.00. «Заключительный концерт Всесоюзного фестиваля «Мэрцишор-80». 20.55. «Рассказы о художниках». «Ренато Гуттузо». 21.40. «На острове Барса-Кельмес». Телевизионный документальный фильм. 22.00. «Сказки Засыпайки». Мультфильм. 22.15. Чемпионат Европы по классической борьбе. 22.50. Концерт. 23.40. «Влюбленные». Художественный фильм.

Понедельник, 21 апреля
Шестой канал
8.00. «Время». 8.40. Утренняя гимнастика. 9.05. Программа мультфильмов. 9.25. «Дым в лесу». Художественный фильм. 10.15. «Клуб кинопутешествий». 11.15. Концерт. 11.55. Новости. 14.00. Новости. 14.15. «По Польше». Кинопрограмма. 14.55. «Мамина школа». 15.20. Концерт. 16.10. «Ребята о зверятах». 16.40. «Жизнь науки». 17.25. Песни и танцы народов СССР. 17.55. Ленинский план ГОЭЛРО. 18.25. Концерт советской песни. 18.55. Торжественное заседание, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время».

Аттракцион «Цыганское ревью»

Цыганская цирковая труппа, которая выступает сейчас в нашем цирке, — единственная в мире. Этот коллектив приобрел неповторимый, индивидуальный творческий облик. Существенной особенностью этого своеобразного коллектива является широкое использование в своих номерах элементов старинного и современного цыганского фольклора. Представление сопровождается прекрасной народной музыкой, национальными танцами, интересными цирковыми номерами.

Но в новой цирковой программе есть немало и других интересных номеров. Зрителю ожидается приятная встреча с М. Маяцкой — молодой дрессировщицей, которая работает под руководством заслуженной артистки РСФСР, Н. Маяцкой. Марина Маяцкая работает на арене с африканскими гепардами и черными терьерами. Этот аттракцион уникален. Такое сочетание зверей в одном номере еще не было. Дрессировщица работает легко, непринужденно, подкупает пластичной движением.

Оригинален и неповторим вертикальный полет, выполняемый группой воздушных гимнастов под руководством Н. Сарычева. Это настоящее фантастическое зрелище. Как и в каждом цирковом представлении, заметное место отводится клоунаде. С этой задачей отлично, профессионально, с большим юмором справляются популярные клоуны Ваня и Вася — заслуженные артисты Удмуртской АССР Иван Тряпичкин и Василий Орлов.

Н. ЗАЙЦЕВ,
машинист сцены цирка.

Об опасной привычке

В красном уголке локомотивного цеха ЖДТ прошла конференция, посвященная Всемирному дню здоровья.

В ней приняли участие многие труженники железнодорожного транспорта. Конференция проходила под девизом: «Курение или здоровье — выбирай сам». К этому дню был выпущен специальный санбюллетень. Перед началом конференции участникам были розданы памятки и брошюры, рассказывающие о вреде курения. Заведующая я здравпунктом Т. И. Мимоход рассказала о том, как отмечают Всемирный день здоровья в нашей стране; лекцию об опасной привычке прочел врач медсанчасти МММК Ю. В. Астахов. В заключение был показан фильм «К чему это приводит» — о пагубном влиянии курения на здоровье человека.

М. ЛАСКИНА.

Редактор
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив цеха водоснабжения глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны ГНАТЮКА Дениса Михайловича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

Спишите, звоните, приходите!
НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98; 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.